

传承与发展-四川省医学会第十七次重症 医学学术会议成功召开



2024年7月25-27日，由四川省医学会主办，四川省医学会重症医学专业委员会、广元市医学会、广元市中心医院承办的四川省医学会第十七次重症医学学术会议在广元市成功召开。大会围绕“传承与发展”主题，回顾历史经验，交流最新研究成果，探讨学科前沿问题，致力于构建省、市、县三级联动的高质量重症医学服务体系，强化基层能力建设，提升县级医院重症医学的专业化、规范化能力及救治水平，加强突发公共卫生事件应对能力，共同推动四川省重症医学高质量发展。



大会开幕式由广元市卫生健康委党组书记、主任**刘峰先生**主持，特邀国家卫生健康委卫生发展研究中心健康战略与服务体系研究部部长**黄二丹先生**；中华医学会重症医学分会候任主任委员、四川大学华西天府医院院长**康焰教授**；四川省医学会重症医学专委会主任委员、四川大学华西医院重症医学科主任**金晓东教授**；四川省医学会重症医学专委会候任主任委员、四川省医学科学院·四川省人民医院副院长**黄晓波教授**；广元市人民政府副市长**刘素英女士**；广元市中心医院党委副书记、院长**徐哲先生**以及省内重症医学相关领域专家学者参会，分享经验与最新研究成果。



广元市人民政府副市长刘素英女士代表广元市人民政府对会议的成功举办表示热烈祝贺，对与会者表示诚挚欢迎。近年来广元市以建设川陕甘结合部区域医疗中心为目标，深入实施健康守护工程，着力完善医疗服务体系，全市医疗服务质量和水平持续提升。鼓励与会者借此机会学习先进重症医学技术理念，提升广元市整体医疗服务能力，促进广元市重症医学高质量发展。



国家卫生健康委卫生发展研究中心健康战略与服务体系研究部部长黄二丹先生讲话，对于四川不同地区发展差异显著的问题，需制定并实施因地制宜的政策，尤其在重症医学等重要专科领域，制定更具体、可操作的政策指导，以支持医院改革发展。他特别强调了县级及以上医院建设与运营、跨区域合作与交流的重要性，希望通过本次实践活动、案例分析和经验分享，促进重症领域相关政策在四川及周边地区的有效利用和传播。



中华医学会重症医学分会候任主任委员、四川大学华西天府医院院长康焰教授强调了加强重症医学建设的必要性和紧迫性，国家已颁布一系列措施，包括如何有效利用现有资源、优化资源配置，提升医疗服务质量和效率等，

凸显了重症医学在医疗卫生体系中不可替代的核心地位及所承担的任务与责任。希望未来四川重症医学在投入重症医学资源、优化医疗资源配置、强化县级医院在重症救治方面的能力建设等方面进一步发展。



四川省医学会重症医学专委会主任委员、四川大学华西医院重症医学科主任金晓东教授代表四川省医学会重症医学专委会向参会者表达了热烈欢迎和衷心感谢，本次大会的召开不仅是对过去工作的总结，更是对未来道路的引领，大会汇聚了省内重症医学领域的各位精英，议程丰富，涵盖了学术科研进展、疑难病例讨论、新技术应用等各个方面，希望通过此次深入的交流和探讨，为四川省重症医学的传承与发展注入新动力。



广元市中心医院党委副书记、院长徐哲先生致欢迎词，对与会领导、专家表示欢迎和感谢，随着医学技术和人民健康需求的增加，重症医学正面临新的机遇和挑战。广元市中心医院从学科水平、资源利用、技术引进、学术科研、教学能力等方面进行发力，打造区域医院疑难危急重症患者的救治中心，构建快速高效的急危重症一体化救治体系。希望与会代表以此会为契机，认真学习，积极交流，进一步提升诊疗技术水平，助力广元市重症医学发展。



同期，“千县工程”四川省县域重症监护(医学)中心建设项目正式启动，期望未来四川重症医学持续推进合理分配资源布局能力，积极推动优质资源下沉，促进区域内学科均衡发展。



本次会议共有 800 余人参加会议，共设立了大会报告 9 场、专题发言 88 场、病例报告 2 场、青年医师大赛 1 场，涵盖 17 个板块，包括 ARDS 专场、青委专场、ECMO 的抗凝治疗、神经重症、血流动力学与重症超声、青年医师大赛、重症感染、镇痛镇静、重症在县-病案讨论、重

症护理、重症肾脏、体外生命支持、重症疾病的临床表型、脓毒症与血流动力学、呼吸治疗与机械通气、消化营养与妇儿重症，为重症医学医师提供了展示才华和交流学习的机会。



